

## 教育

# 新生军训头顶矿泉水瓶踢正步

## 航院新生发微博:咱们火了!



开学季,军训那些事儿蹿红网络。近日,郑州阴雨连绵,一组河南高校新生食堂站军姿图片在网络热传。昨天,郑州航空工业管理学院新生头顶矿泉水瓶站军姿、踢正步的图片再次走红。负责军训工作的航院武装部部长常天德介绍,为保证军训效果,同时增加训练的趣味性,一些教官使用定制的特别训练计划,包括夹扑克牌站军姿、头顶矿泉水瓶练正步走等课目,这也算是学校军训的传统。 郑州晚报记者 张竞跌/文 网络图片

### 南航向郑大 捐赠100万励学金

昨天上午,中国南方航空公司“十分”关爱基金向郑州大学捐赠100万励学金,用于资助品学兼优、家庭困难的大学生。郑州大学是该基金今年在我省唯一一个签约高校。

“十分”关爱基金会是中国南方航空股份有限公司于2005年5月出资创立的,创立以来,南航从每张售出机票中捐出“10分”钱注入“十分”关爱基金,年注入额达500万元人民币,用于助学兴教、扶贫帮困、救孤助残、赈灾救援等社会公益活动。基金成立至今,已向26所高校累计捐赠超过3000万元,资助了一万多名品学兼优、家庭贫困的学生完成学业。

郑州晚报记者 张竞跌

### 海军面向我省7县市招飞

想当飞行员的应届高中男生,去试试吧

2015年海军面向我省7县市(商丘、永城、鹿邑、周口、许昌、平顶山、焦作市)招飞。招收对象为2015年应届高中毕业男生(外语限英语),年龄16~19周岁(1995年9月1日~1999年8月31日出生),符合普通高校招生条件和海军飞行学员选拔条件,通过会考(文、理科),且预计高考成绩达到该省二本以上录取线。

招飞第一阶段初检预选,10月11日开始,11月10日结束。初检人数:永城市100人,商丘市500人,鹿邑县100人,周口市500人,许昌市和平顶山市各300人,焦作市500人。

第二阶段全面检测,明年2~5月进行,对考生进行综合考核,文化测试设数学、语文、英语、物理四科。

第三阶段定选录取,高考成绩公布后,海军招飞办根据考生高考成绩和心理品质成绩计算总成绩,排序,按各省招生计划130%~150%的比例确定定选考生。

填报志愿时,考生须将海军航空兵学院作为提前批次的第一志愿。

郑州晚报记者 张竞跌

### 研究生招生现场咨询会 周六在郑大新校区举行

9月20日,2015年全国研究生招生现场咨询会(郑州站)将在郑州大学举行。咨询会将有全国百余所高校参与,届时考生将有机会与众多高校的招生人员面对面咨询招生政策,还可通过扫描二维码获取高校最新招生政策、学科发展等信息。据了解,“2015年全国研究生招生现场咨询会”由教育部科技发展中心主办,此次郑州站的咨询活动时间为本周六上午,地点为郑州大学新校区图书馆门前广场。

郑州晚报记者 张竞跌

### 应届初、高中毕业生 未继续升学的 参加预备制培训有补助

为帮助城乡青年提高就业成功率,今年我省123所技工院校针对城乡未能继续升学的应届初、高中毕业生,开展6到12个月的劳动预备制培训,主要进行技能培训,以全日制为主,保证必要的培训时间和质量。

培训合格并取得初级职业资格证书的,可给予培训补贴:满6个月1000元每人,满12个月2000元每人。对预备制培训期满愿意在技工院校继续学习的学员,可注册为技工院校正式学籍,享受技工院校在校生相关待遇,学习期限连续计算。

郑州晚报记者 冉小平

## 郑州39中“开心农场”种植社团 蔬果不用买 教学楼顶现摘现采



喧嚣的都市,想找一片安静的、郁郁葱葱的菜园,越来越难。而郑州39中不仅有这样一个园子,还开在教学楼顶,是学校“开心农场”种植社团的活动地。在这个菜园子里,同学们认知各种瓜果,还亲手耕种,感受收获的快乐。

郑州晚报记者 张勤/文 马健/图

### “社团心声”

**辅导老师石浩兵:**开心农场的成立,拉近了师生间的情感,让学生在课余时间真正走出课堂,亲身体会种植作物的乐趣,课本知识与生活实践相结合,提高学生生物学习的实效性。

**社员仲之韵:**作为生活在城市的90后们,我们很少有机会接触到真正的农田,开心农场给我们提供了条件,使我们在身心放松之余,感受劳作的不易,理解到凡事都要靠努力才能有收获,也为我们在学习生物和其他学科方面有了更好的帮助。

### 园子分成20块,种着不同的蔬果

“开心农场”就在郑州39中一栋5层教学楼顶,绿莹莹的叶间,一片白色的韭花迎风摇曳。

园子约有一个标准篮球场大小,被分成20块,每块种着不同的蔬果。“这块是西瓜,今年是第一季,结的小,这是南瓜,这是西红柿……”社团辅导老师石浩兵介绍。

正值出花生的季节,园中也有一小

片花生地,10多名社员准备趁着大课间出花生,在老师的指导下,大家先认清了花生秧,然后轻轻一提,一串串白胖的花生连着根须冒了出来。

“原来花生是这样出来的啊。”恍然大悟间,他们已经把花生的种植方法、生长习性等熟记于心,而社员们学到的远不止于此。

### 为“农场”特制教学楼楼顶

园子占了整栋教学楼顶的一半,土层厚约70厘米。在新建教学楼时,特制了这半部分的承重和防水。

据郑州39中团委书记史治国介绍,新建教学楼时就考虑到要为学生们开设一片菜地。“一花一世界,一木一乾坤,亲近自然正是目前很多学生欠缺的。学校是想通过种植活动渗透进生命教育。”

“开心农场”一开社就吸引了同学们

的目光。从自愿报名到层层筛选,真正热爱生物、热爱劳动的同学被选入社,大家利用课余时间,在园中挥洒着汗水,3年的经营,“农场”已初具规模。

“很多同学刚开始没有劳作经验,但是他们有兴趣,有热情。”石老师说,农场的土是同学们翻的,地是大家浇的,就连小路的石砖都是大家一块一块运上来的。

### 社员们分组轮流照看园子

“开心农场”种植社团成员主要是七年级学生,共有6个小组构成,每个小组5到6人。具体活动时间:每周三下午利用七年级活动课时间统一活动,其余时间由各小组负责分派任务,大家就利用课间、放学等时间,努力保证着

园子的浇水、施肥、照顾幼苗等工作按时进行。

实践活动培养了学生的劳动意识,学会了劳动技能、合作分享和探索创造。如今社员们各类时令菜吃了一茬又一茬,他们都期待着更大的收获。